

## 我县一季度固定资产投资稳中向好 跑出经济发展“加速度”

本报记者 李亚军

敢闯敢干  
唯实争先

在彭水新城双创孵化基地建设现场,一台台大型设备轰隆隆运转,工程车辆来回穿梭,伴随着叮叮咚咚的施工声,工作人员马不停蹄地忙碌着,现场繁忙而有序,一派催人奋进的景象。

今年以来,彭水深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,突出“稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感”工作导向,锚定高质量发展首要任务,深入实施“抓项目促投资”专项行动,2023年计划建设重点项目132个,计划完成投资127亿元,一季度完成固定资产投资35.5亿元,同比增长33.1%,呈现稳中加固、稳中有进、稳中向好的总体态势。



4月27日,位于汉葭街道境内的渝湘高铁清水坪大桥建设现场,晨雾笼罩下的群山与初见雏形的高铁桥梁构成一幅壮美的画卷。

首席记者 赵勇 摄影

聚焦长效机制  
推动项目调度提速增效

在今年一季度重点项目集中开工和招商项目集中签约活动中,我县集中开工重点项目23个,计划总投资54.3亿元,集中签约招商项目33个,总投资逾270亿元,吹响

了加快重大项目建设、推动高质量发展的集结号。

这得益于我县长效机制的不断完善,近年来,我县全力推行县领导“一对一”包干联系机制、重点项目“一对一”精准调度机制、市级重大项目“一对一”专项攻坚机制,不断推动项目调度提速增效。

对事关全县经济社会发展全局的重大项目,由“四大家”33名县领导包干联系,落实“一名县领导牵头、一个部门包抓、一个方案推进、一套制度保障”的“四个一”专班推进,对勘察设计、征地拆迁、成本控制、施工建设、安全质量等所有事项,实行“一包到底、兜底统筹、全程

推进”。并建立“专题调度、定时通报、督查督办、季度考核”调度机制,完善项目、责任、时序3张清单,对全县132个重点建设项目,“一对一”建立实施方案,明确时序到月到周,明确责任到单位到个人,做到调度有参照、考核有标准、倒查有依据。

(下转2版)

## 全县文旅专班2023年第3次工作推进会召开 为游客提供舒适祥和旅游环境

程途主持

本报讯(记者 杨丽媛 周末军)4月27日,县政协主席程途主持召开全县文旅专班2023年第3次工作推进会。他要求,要进一步整合全县旅游资源,精心安排,充分准备,丰富旅游市场,积极做好“五一”假期旅游安全工作,为广大游客提供一个舒适祥和的旅游环境。

县领导冯吉光、张国甫、任孝云

参加。会议听取了县文化旅游委、九黎集团、乌江画廊公司关于“五一”节假日旅游安全稳定运营服务活动情况的工作汇报,安排部署下步工作。程途指出,要完善方案,精心安排,制定周密详实的工作方案,人员到位、责任到位、任务到位,全方位

迎接“五一”假期。要加强营销,营造声势,着力提升景区服务质量,加大文化产品供给力度,着力提升群众精神文化生活,让更多人愿意来。要统筹活动安排,丰富活动内涵,丰富旅游内容,让游客沉浸其中。程途强调,要加强监管,规范景区秩序,协调联动,严查违规行为,强化执法力度,确保消费者合法权

益保障到位,增强彭水美誉度。要热心服务,文明执法,以真诚、热情周到的服务为游客排忧解难,全力做好“五一”假期各项服务保障工作。要除险清患,确保安全,细化安全管理措施,细化应急预案,加大安全隐患排查力度,全力以赴做好旅游服务保障工作。要强化责任,抓好落实,始终绷紧安全生产这根弦,扎实做好防风险、保安全、护稳定工作,确保旅游安全不出问题。要强化值班制度,强化指挥调度,健全快速响应机制,细化交通疏导、停车管理、应急响应等工作方案,提升风险监测预警和快速反应处置能力,时刻保持信息互通,营造文明安全、祥和有序的假期旅游环境。

会前,程途还前往蚩尤九黎城调研了景区运营情况。

## 彭水融媒体中心 获《重庆传媒审读》点赞

本报讯(记者 廖唯)近日,由重庆市新闻出版局、重庆传媒审读中心编印的《重庆传媒审读》2023年第4期以《全力做好“三农”报道 激活乡村振兴新动能》为题,点名表扬了彭水融媒体中心。审读专家称,乡村振兴作为一项重大的国家战略,在其推进过程中,媒体的宣传作用不可忽视。《彭水日报》全力做好“三农”报道,加大对乡村振兴事业成果和美好愿景的宣传力度,为乡村振兴事业呐喊助威的做法值得肯定。此审读将报送中宣部。

审读专家从“做实做细政策解读,点面结合扎根本地”两个方面对《彭水日报》乡村振兴报道做法给予高度肯定。审读专家表示,激发乡村振兴新动能,促进乡村振兴战略的全面施行,离不开媒体强有力的政策宣传和政策引导。《彭水日报》在乡村振兴报道中,立足本土,贴近民情,创新传播内容与方式,发挥了媒体舆论的积极引导作用。在做实做细政策解读方面,《彭水日报》通过积极的政策宣传和引导,释放农民主体在乡村振兴战略实施中的主观能动性。比如,2月14日二版“2023年彭水‘三农’工作这样干”的主标题下,报道了全县乡村振兴有力有效的现状,同时提出了今年要着力打造宜居宜业和美乡村的重点任务,把乡村振兴的目标任务进行了简明扼要的分解,让读者特别是农民群众心中有数、有底,为推进全县乡村振兴事业营造了积极向上的舆论氛围。在点面结合扎根本地方面,《彭水日报》在乡村振兴主题报道中注重点面结合扎根本地,牢牢抓住“农民主体”这一关键要素,竭力为农民和农村鼓与呼。特别是开辟“乡村振兴 彭水在行动”专栏,持续关注全县乡村振兴事业中涌现出的创业故事、正能量的“三农”人物、别具特色的网红村等,推出了不少有思想、有品质、有温度、有乡土气息的报道,全面展示了彭水广大乡村日新月异的变化。

## 乡村旅游“热”

4月26日,在连湖镇多家村,不少游客前来连湖湖畔乡村旅游点游玩,感受乡村的独特魅力。

今年,连湖镇多家村引进企业,通过“村集体+企业+农户”的模式,将郁江边的水滩地改造成为集水产特色养殖、水上休闲体验、四季采摘果园、传统农业种植为一体的乡村旅游点,让独具特色的山水资源变成群众增收致富的资本,让“绿水青山”成为群众致富的“金山银山”。

首席记者 赵勇 摄影

